



2023年9月16日 星期六

农历癸卯年八月初二



第11475期

中共六安市委主管主办 皖西日报社出版 国内统一刊号CN34-0013 代号25—29 今日4版

## 向绿而行 生态样本

### ——霍山县不断拓宽“绿水青山”向“金山银山”转化路径

本报记者 谢彬 储著坤 通讯员 张金柱

水绕青山满园绿，清风漫颂硕果香。初秋，霍山，沿着最美旅游环线，一路向绿而行，步步风景，处处皆“钱”景。

“岳之气，其秀为春，其清若秋，其翠如云……”唐朝诗人皮日休的一篇《霍山赋》，将当地的自然和人文之美描述得淋漓尽致。

山水之美，融贯古今。绿色，是霍山赶超发展最亮的底色；生态，是霍山乡村振兴最大的优势。

#### 巧借“绿”生金

“这漫山遍野的油茶树，去年受干旱天气影响，今年挂果有所减少。不过，明年有望迎来丰收年。”9月4日上午，在霍山庙前观音岩村，霍山茶叶局林长办负责人王修敏指着万亩油茶基地说。

十多年前，这里还是大片灌木丛，属于低效林，经过改造，种上了油茶苗。油茶耐贫瘠，既是绿化树种，又是经济林木，且不与农争地、不与农争粮，实现了生态效益和经济效益双赢。

希望在山，致富在林。但霍山茶叶局党委书记高阳说：“镇党委政府锚定目标，发展油茶产业，全镇油茶种植面积12306亩，带动2000多农户6000余人居家就近稳定就业，年人均增收5000元，真正为子孙后代留下了一片‘金山银山’。2023年，预计带动5个村集体经济收入突破100万元，正努力打造大别山油茶第一镇。”

据统计，霍山县现有油茶林面积23.84万亩，油茶种植企业13家，其中省级龙头企业2家、规模加工企业2家，其他加工企业及传统作坊9家。年加工干茶籽3000多吨，年产成品油600多吨，产值0.72亿元。同时，注册了多个茶油商标品牌，初步形成了油茶种植、加工、销售全产业链。

漫山油茶，只是“两山”理论转化的一个缩影。除了农家茶，还有下符桥、与儿街等镇，推进集中连片油茶基地建设；诸佛庵、佛子岭、大化坪等毛竹资源富集乡镇，正建设毛竹产业集聚区；太平畈、漫水河、上土市、太阳等“西山药库”功能区，在发展野生石斛、天麻、茯苓、黄精、苍术等生态林药项目……

霍山县以丰富的森林资源为突破口，在全市率先出台《关于探索建立林业生态产品价值实现机制的实施方案》，在全省率先编制《霍山县林业生态产品价值核算报告》，推动林业生态产品全产业链发展，不断拓宽“绿水青山”向“金山银山”转化路径。

#### 呵护“绿”家底

咕嘟、咕嘟……气泡从池底不断向上翻涌。“你眼前看到的曝气池，通

过上涌的气泡，让有机物充分氧化分解。”9月4日下午，在霍山县衡山镇永康桥村，大别山水产公司永康桥养殖基地负责人孙九零，正在介绍水产养殖尾水处理工艺。

“养鱼尾水，直排会污染环境，必须经过净化，才能排放河道。”孙九零坦言，养殖基地410亩，产值300多万元，主要从事白、花鲢鱼等育苗。养殖产生的尾水，经过沉淀池、过滤坝、曝气池、原位修复池、生物净化池等系统工序处理，然后循环利用或达标排放。

霍山县农业农村局党组成员、县农业综合行政执法大队大队长何新祥介绍，为加大农业面源污染治理，全县划定了畜禽养殖禁养区，完成了畜禽粪污资源化利用整县推进项目，涵盖67家养殖场。目前，畜禽粪污综合利用率达90%以上，畜禽规模养殖场粪污处理设施配套率达100%。此外，还拆除佛子岭、磨子潭、白莲岩三大水库网箱，成立库区水上执法队，严禁毒鱼、电鱼、网鱼、钓鱼等非法捕捞。

在治理农业面源污染的同时，农村生活污水也试点收集处理。

(下转四版)

## 叶露中赴深圳对接招商项目

本报讯(本报记者 文/图)9月14日至15日，市委书记叶露中率队赴深圳对接招商项目，走访考察相关企业，并与欧非光集团董事长蔡荣军、华为公司常务董事余承东洽谈合作事宜。市委常委、常务副市长刘洪洁，市政协副主席、舒城县委书记张秀萍，市委秘书长汪宏军等参加。

考察期间，叶露中一行前往欧非光集团总部，详细了解企业业务结构、产品研发、市场销售、体外产业等生产经营情况。随后，与蔡荣军和余承东两位企业家就具体合作事宜进行了洽谈交流。

叶露中指出，以欧非光集团、华为公司等为代表的电子信息产业重点企业在技术研发和生产经营上不断取得突破，令人欣喜、值得学习。六安市具有左右逢源的区位优势、四通八达的交通优势、物产丰富的资源优势、光辉厚重的文化优势、山清水秀的生态优势，发展势头持续向好，发展活力持续迸发，是一片投资沃土、创业高地。当前，六安正处在绿色振兴赶超发展的关键时期，我们将抢抓政策机遇、用好资源优势，着力打造市场化、法治化、国际化营商环境，提升服务水平，强化要素保障，希望两家企业能够对老区高看一眼、厚爱三分，进一步加强与六安的沟通联系，在相关领域达成合作共识，推动项目落地落户，实现互惠互利、共同发展。



### 采 访 札 记

#### 面子 里子 金子

进入霍山境内，满目苍翠，远山如黛，黑色柏油路如项链环绕在青山绿水间。清风拂面，满眼皆是芳草鲜美、落英缤纷，屋舍俨然，阡陌交通。温泉小镇、石斛小镇、美酒小镇……十几个特色小镇串起了全域旅游风景线，这样的“面子”，谁人不爱？

中国好水发源地、中国天然氧吧、全国康养百强县、全国生态文明示范县、全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地……一系列荣誉称号，青山秀水、天然氧吧、红色底蕴、绿色园区等都是绿色振兴赶超发展的“里子”。

这样的“面子”+“里子”，收获的定是绿色馈赠的“金子”。守得住这些绿水青山，就是取之不尽的金山银山，只要有心，皆是金银。

大别山下，放眼远眺，这幅现代城镇乡村的图景，人与自然和谐共生，正是当下最值得品味的动人篇章，最和谐动听的音像诗画，更是色彩斑斓的“霍山样本”！

## 市人大常委及机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会召开

本报讯(记者 黄雪彦)9月15日，市人大常委会及机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会召开，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，按照党中央部署及省委、市委要求，对市人大常委会及机关深入开展主题教育进行动员，作出具体安排。市人大常委会党组书记、主任付新安主持会议并讲话。市委第二联络组组长胡兆贵到会。市人大常委会党组书记李学龙、孟祥新，党组成员黄应松、汪龙照、潘健等参加会议。

付新安指出，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是贯彻落实党的二十大精神的重要举措，对于全党统一思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展，具有重要意义。市人大常委会及机关要切实提高政治站位，切实把思想和行动统一到中央及省委、市委部署要求上来。要深刻认识主题教育的重要意义，切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉；要深刻认识主题教育的总要求，切实把总要求贯彻落实到主题教育全过程；要深刻认识主题教育的根本任务，努力取得实实在在的成效。

付新安强调，要结合人大工作实际，聚焦目标要求，着力在凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风上下功夫，高标准落实主题教育各项任务。要采取真招好理，抓实抓细调查研究、大力推动高质量发展、积极抓好检视整改、科学抓好建章立制等有力措施，确保主题教育扎实有序推进。要强化责任落实，坚持以上率下、加强宣传引导，为开展主题教育提供有力保障，扎实完成主题教育各项任务。

胡兆贵指出，党中央和省委、市委均对主题教育提出了明确要求。要提高政治站位，深化思想认识；把握总体要求，一体推动落实；紧扣根本任务，持续加压奋进；围绕具体目标，解决突出问题；落实重点举措，务求取得实效。他表示，联络组将认真履职尽责，深入了解情况，提出工作建议，坚持原则，严格标准，推动市人大常委会及机关主题教育取得实实在在的成效。

会上，学习了习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神，传达了中央和省委主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神及市委主题教育动员大会精神。

### 培育“e”六”新风 共建网络文明

## 2023年六安网络文明大会举行

本报讯(记者 张五)9月15日上午，以“培育‘e’六”新风，共建网络文明”为主题的2023年六安网络文明大会在六安市图书馆举行。大会分开幕式和嘉宾授课两部分。大会特别邀请了全国道德模范朱恒银、全国“最美教师”董艳、网络红人@潘妮妮、全国“新时代好少年”詹柯怡出席。市委副书记、市委宣传部长车照启出席开幕式。

大会开幕式在一首网络文明主题歌曲《敬长风》中拉开序幕。通过原创网络素养教育情景剧表演《“网”直前》，提醒大家要自觉抵制不良信息和网络暴力，提升防骗能力，文明上网、绿色上网，积极营造清朗网络空间。全国“新时代好少年”詹柯怡深情演讲《传承红色基因，争做网络文明好少年》；全国道德模范朱恒银、全国“最美教师”董艳、网络红人@潘妮妮，代表不同行业分别发布《网络文明行动倡议》。开幕式上还展示了全省2022年职工好网民主题活动我市获奖作品《初心如钻》。

随后，中共六安市委网信办与中国移动六安分公司签署全面深化战略合作协议，发布了六安市“e”六”新风”网络文明系列品牌。

近年来，我市深入开展网络文明建设，积极培育新风正气，打造网络文明建设的品牌矩阵，总结提炼了六安市“e”六”新风”网络文明品牌，并形成了“e”六”有你”互联网行业党建、“e”六”花开”青少年网络素养培育、“e”六”有爱”网络公益项目、“e”六”正言”网上舆论引导等品牌项目，并开展“网聚六安”“e”六”幸福”主题短视频征集活动，进一步推动网络文明建设向纵深推进。

车照启传达了市委书叶露中对六安网络文明大会作出的批示。车照启指出，要坚持举旗铸魂，奏响网络空间时代强音。结合六安实际，发挥网络传播优势，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。围绕党中央及省委决策部署，聚焦市委中心工作，着力打造“e”六”新风”品牌活动。(下转四版)

## 踔厉奋发强国防

### ——我市启动2023年“全民国防教育月”活动

本报记者 黄雪彦/文 田凯平/图



左上图：市退役军人“红耀江淮”志愿者在结合兵器模型给同学们科普军事装备知识。左下图：安徽国防科技职业学院大学生国防动员志愿服务团的志愿者为师生进行队列训练展示。右图：裕安区紫荆小学的同学们在表演歌舞《童心向党》。

9月15日上午，2023年六安市“全民国防教育月”活动启动仪式暨第23个全民国防教育日主题活动在裕安区紫荆小学操场举行。市委宣传部、市退役军人事务局、市教育局、市国防动员办公室、六安军分区政治工作处等相关单位领导出席仪式并启动启动视频。

上午9时，伴随着雄壮的国歌声，鲜艳的五星红旗冉冉升起，首先举行的是升旗仪式。随后，进行了队列表演和志愿宣誓。

启动仪式环节，鼓乐表演、歌舞表演等节目，不断把仪式推向高潮。同时，大家还共同观看了国防教育短片《英雄赞歌之永不熄灭的红色火焰》，并举行了揭牌仪式和图书捐赠仪式。

活动中，裕安区紫荆小学的红领巾宣讲员还向参观人员宣传讲解了国防图片展和红色教育课史航工程图片展。市退役军人“红耀江淮”志愿者服务队现场向同学们展示了军舰模型和仿真枪械，带来了一堂生动的国防教育课。

此次活动由市民国防教育办公室、市委宣传部分、市退役军人事务局、市教育局、市国防动员办公室、六安军分区政治工作处主办，市广播电视台、安徽国防科技职业学院、裕安区紫荆小学承办，活动主题为“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”，旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想给安徽省潜山野寨中学同学的回信精神，大力弘扬爱国主义精神，加强全民国防教育，增强全民国防意识，营造传承红色基因浓厚氛围，激发爱党爱国爱军热情。

## “法治交通”入“民心”

### ——市交通局多措并举推进法治宣传教育侧记

本报记者 汪娟

开通普法专线，让群众体验优质“法治之旅”，“柔性执法”，彰显法治温度的同时，增强群众的法律意识，“以案释法”，培树执法队伍法治意识……近年来，市交通局紧扣工作实际，用好“三个载体”，做好“两个结合”，有效推进国家机关“谁执法谁普法”普法责任制，积极拓宽普法工作新思路，不断丰富普法内容、创新普法形式，以群众喜闻乐见的形式推进普法宣传，切实发挥法治护航交通运输高质量发展作用。

#### 让普法更接“地气”

近日，在六安客运南站，记者看到一辆正在准备发车的“网信普法”公交车，车载电视正在播放未成年人保护法的相关视频，扶手上印上了醒目的普法标语，车厢的角落里整齐地摆放着多本普法手册……随处可见的“法治普法”再加上温馨的乘车环境，令人耳目一新。

“以前坐公交的时候要刷手机，要不就发呆，今天坐上这趟车我学了

一路，尤其是视频里播放的诈骗宣传视频，让我了解了不少骗子的新套路。”市民程女士是11路公交的常客，她对普法专线的开通十分认可。

“通过这些丰富的普法元素，让乘客‘抬头能看、上车即学’，从而实现沉浸式的普法效果。”省劳模、11路公交车驾驶员李敦敏告诉记者。

记者了解到，为了将法治宣传融入城市交通、深入大街小巷，送入群众心中，提高网信普法针对性和实效性，今年4月，市委网信办联合市交通局选取客流量大、运营里程长、受众覆盖面广的11路公交线路，共同打造“网信普法”普法专线，将法治元素融入城市公

交。一辆辆普法专线，穿梭在城市中，如同一条流动的普法宣传风景线，让法治文化潜移默化地走进百姓心里，成为他们尊尚的行为习惯。

交通运输行业拥有流动性大、宣传面广、受众量多的行业普法优势，为提升普法宣传效果，近年来，市交通局充分发挥公共交通场所这个普法主阵地作用，充分利用交通运输站、交通运输工具等载体，让更多群众享受到优质的“普法之旅”。

#### 让执法更有“温度”

普法有温度，执法有力度。近年来，市交通局将普法工作融入市民生

活的同时，也将普法工作融入到了日常工作行政执法全过程、各环节。在全市范围内积极开展“执法大走访、工作大调研、服务大提升”活动，把行业法律法规和政策规定宣传落实到位，营造浓厚普法宣传氛围。

今年3月，位于六舒路上的百洋铺治超站办结了首例“承诺诺罚”案件。3月7日，百洋铺治超站的执法人员在巡查时发现，大货车司机王某在运载黄土的过程中，未采取覆盖方式进行运输，掉落、洒洒，涉嫌污染公路路面。经执法人员告知违法事实，宣传相关法律法规。当事人认识到自己的错误，积极配合执法调查并主动消除违规行为，自愿承诺并签署《承诺书》。随后，执法人员对照“承诺诺罚”事项清单，按照规定程序，选取较低处罚标准进行处罚。

(下转四版)

## 全面依法治市

## 我市“警企通联”擦亮为企业服务品牌

本报讯(记者 杨斌)我市在全省率先成立“六安市公安局为企业服务中心”，统筹推进全市公安机关为企业服务，降低办事门槛，满足服务诉求，减轻企业负担，切实增强企业获得感和满意度，服务保障全市经济高质量发展。

据了解，为全方位给企业提供便捷服务，六安市公安局制定出台《六安市公安局服务企业助力经济高质量发展30条措施“五要件”清单》，明确32个大项、46个小项服务举措，实行清单化管理，紧盯推进落实情况。此次建立六安市公安局为企业服务中心，将统筹推进全市各级公安机关开展为企业服务工作，依托为企业服务中心，搭建警企座谈会、警企议事群、警官三级包联企业等平台，打造多级联动警企服务中心，线上线下全面融合的形式，为企业提供个性化服务，推动为企业服务便捷化、系统化、协同化和规范化。

据了解，今年以来，我市公安机关聚焦在经济发展中的职能作用，紧扣政务服务改革、项目建设护航、企业发展保障、涉企犯罪治理等工作，创新举措，持续为企业高质量发展营造良好环境。今年1月至8

月，全市破获涉企刑事案件同比上升42.11%，抓获犯罪嫌疑人同比上升42.61%；持续强化护企力度，对重点企业和重大项目建设，帮助建立健全安全防护体系，围绕全市38家涉外企业，六安市公安局创新推出涉外警务联络机制，为每个涉外企业明确“一对一”涉外警务联络员。目前，全市设置涉外警务联络员10名，依托警企议事微信群提供24小时在线服务，为涉企安全隐患消除在萌芽状态，我市公安机关在主动上门走访企业的基础上，通过现场讲解展示、发放宣传资料等形式，指导企业加强安全防范，帮助建立健全安全防护制度。组织反诈宣传小分队，深入开展“反诈进企业”活动，同时依托全市公安机关建立的180个警企议事群，进一步筑牢安全防护线。

